



# ŠANCE pro letošní čtvrtáky

**J**ste rodiče fotbalově nadšených čtvrtáků a přemýšlíte o tom, jak jim zároveň dopřát kvalitní školní vzdělání i solidní fotbalovou přípravu? Pak čtěte následující řádky!

Když se řekne fotbalový klub FC Inferno, málokomu to něco poví. FC Inferno je mladý klub působící v Praze 11 a po dohodě se ZŠ Mikulova vytvořil zajímavý projekt. K fotbalovým klubům FC Háje a TJ Chodov přibyl do rodiny fotbalových oddílů naší městské části nový subjekt. Přiznám se, že zpočátku jsem byl k jeho plánům poněkud skeptický. Tomáš Novotný, spolu s předsedou oddílu Ondřejem Krechlerem, mě ale přesvědčili, že jejich myšlenka má hodně do sebe a že pokud se v první fázi podaří přesvědčit dostatek mladých hráčů a jejich rodičů, přinese to užitek jim, a později i mnoha dalším dětem. V zásadě lze hovořit o fotbalových třídách vytvářených podle moderní anglické koncepce.

*Nejde o žádný neověřený pochybný experiment, vysvětluje Tomáš Novotný, chceme vytvořit něco, co ve světě funguje, a vycházíme z náhledu odborníků na to, jakým způsobem se změnil fotbal, jeho postavení ve společenském životě i nároky na hráče.*

Fotbal se stal obrovským fenoménem, z herního hlediska klade mnohem vyšší požadavky na atletické dispozice, než tomu bývalo dříve.

Tomu všemu je náš záměr přizpůsoben. Chceme dětem nabídnout fotbalové tréninky i výchovu, přizpůsobené trendům počátku 21. století. Na rozdíl od některých klasických malých klubů sázejících hlavně na trenéry z řad bývalých hráčů, kteří předávají dětem své zkušenosti, a v podstatě sami nebo nanejvýš s jedním asistentem zabezpečují přípravu družstva, my do hry zapojujeme i tým flexibilních lidí profesionálně působících v oblasti informačních technologií, managementu, psychologie.

Ona anglická koncepce vychází z poznání, že příprava současných mladých hráčů musí vycházet z komplexní podpory rozvoje dětské osobnosti.

*Děti se ve své partě musejí cítit dobře, musí se v nich rozvinout cílevědomost a odpovědnost za sebe samé, nesmí se zanedbávat jejich plnohodnotné vzdělání včetně kvalitní jazykové přípravy, z hlediska herní přípravy je pak třeba spojit technickou, atletickou, ale také psychickou a intelektuální přístup ke každému dítěti. Přetěžkové zatížení? Kromě dvou hodin specializované tělesné výchovy dvě devadesátiminutové tréninkové jednotky a jednou týdně zápas. Jako doplněk*



*malá kopaná a individuální tréninky podle dohody s trenérem. Každý žák bude vědět, na co se má zaměřit, a bude motivován k osobní odpovědnosti za plnění těchto činností.*

ZŠ Mikulova nebyla vybrána pro záměr náhodně.

*I když jde o základní školu, její vzdělávací výsledky jsou vynikající, v podstatě lze mluvit o vzdělání kvalitou srovnatelné s víceletými gymnázii. Na patřičné úrovni je i jazyková příprava. Škola disponuje solidní audiovizuální a výpočetní technikou, jejíž využití nám bude k dispozici, a mimo jiné také umožní rodičům sledovat rozvoj výkonnosti dětí skrze dynamické webové stránky, a což poslouží i jako motivační prvek. Prostorové tréninkové možnosti plně vyhovují a našemu klubu se již podařilo získat odpovídající materiální vybavení. Díky kvalitě projektu máme potřebnou sponzorskou podporu, a tak nemusíme po dětech chtít vysoké příspěvky (činí 2700 Kč na rok). Výhodná je pro nás také poloha školy, předpokládáme, že kromě místních se nabízí šance i dětem z jiných míst Prahy a na jihu přilehlých obcí. Konečně – ZŠ Mikulova má fotbalové bar a je připravena, a není-li se už může pochlubit i tituly mistrů republiky.*

Jde tedy vskutku o nabídku profesionální přípravy mladých hráčů spojenou

s kvalitní školní výukou. Kdo se nestane vrcholovým hráčem, bude dobře připraven pro vstup na jakoukoli střední školu. A fotbal mu zůstane jako koníček a zdroj milých vzpomínek.

*Svůj záměr budeme rozvíjet postupně. Začínáme s jedním pátým ročníkem v příštím školním roce.*

*A tak, máte-li doma čtvrtáka nadšeného pro fotbal a nechcete ho připravit o možnost dobrého standardního vzdělání, otvírá se pro něj zajímavá šance. Hlásit se můžete do konce března (I. výběrové kolo), zůstanou-li poté ještě volná místa, pak do 12. května 2005 (II. výběrové kolo), a to prostřednictvím školy – Mikulova 1594, tel. 272 926 739, E-mail info@zsmikulova, nebo Tomáše Novotného, tel. 603 844 729. Na vyžádání zašleme podrobnější informace. Rodiče všech, i nerozhodnutých zájemců, pozveme na prezentační setkání.*

O zajímavém projektu s Tomášem Novotným a Ondřejem Krechlerem hovořil

**Petr Kopal**

**Informační letáky o připravovaném II i ve školách dopravně spádové oblasti ZŠ Mikulova. Pokud vás záměr zaujal, můžete potřebné informace získat přímo v ZŠ Mikulova.**

## 3.2 FC Inferno Praha o. s.<sup>10</sup>



Obrázek 4: Logo FC Inferno Praha<sup>11</sup>

FC Inferno Praha o. s. je občanské sdružení založené v roce 2003 za účelem provozování fotbalového oddílu (člena ČMFS) a zajištění aktivit s tím spojených.

V roce 2002 se parta kamarádů a absolventů ZŠ Mikulova v Praze vedená panem Tomášem Novotným rozhodla založit si vlastní fotbalový oddíl. Na spolupráci se dohodli právě s místní ZŠ a uzavřeli dlouhodobou smlouvu o pronájmu. Výměnou za uzavření této smlouvy začal oddíl provozovat kroužky fotbalu nejen, ale hlavně pro žáky ZŠ Mikulova. Smlouva také obsahovala klauzuli o prodloužení pronájmu jako výměnu za to, že fotbalový oddíl zrealizuje rekonstrukci hřiště. FC Inferno Praha nakonec získala partnery, kteří zafinancovali celkovou rekonstrukci hřiště v hodnotě přibližně 2,5mil Kč.<sup>12</sup>

Až do poloviny roku 2008 se vše vyvíjelo pro FC Inferno slibně. Téměř každý rok se klub rozrůstal o nový tým v další kategorii. Dokonce vzniklo SC Inferno Praha jako samostatné občanské sdružení, které zastřešuje další občanská sdružení, kterými jsou právě fotbalový oddíl FC Inferno Praha o. s., taneční oddíl DC Inferno Praha o. s. a oddíl lakrosu LC Inferno Praha o. s. Avšak v létě 2008 nastal zlom. Ředitel ZŠ Mikulova, který podepsal smlouvu s FC Inferno, byl odvolán a jeho nástupce tuto smlouvu napadl a tvrdil, že původní ředitel neměl pravomoc uzavřít dohodu na tak dlouhou dobu. Celá situace vygradovala, když na podnět zřizovatele ZŠ, tedy městské části Praha 11, byl z tréninku policií vyveden tým mladší přípravky.

Od té doby tedy klub nedisponuje vlastním hřištěm, pronajímá si jej od jiných subjektů a snaží se vyřešit spor s vedením ZŠ soudní cestou.

Část aktivit je přesunuta na hřiště v ulici Volkovova, které si klub pronajímá od TJ JM Chodov a Ing. Tomáš Novotný, sportovní manažer FC Inferno Praha se dostává na pozici

<sup>10</sup> Zdroj: archiv Tomáše Novotného

<sup>12</sup> Zdroj: Spáčil, Dušan: Jak fotbalistům rozstříleli hřiště, týdeník Mladá Fronta Plus, 41/2008

## Infernu hrozí druhý sestup, hrající trenér Sýkora si ale angažmá náramně užívá

20. dubna 2011 07:00 » Fotbalisté Inferna prožívají krušné časy. Před dvěma lety se klub spojil s Fórem Ukrajinců a poskočil o dvě soutěže výš. Od té doby ale jakoby chřadl a řítil se níž a níž. Momentálně je u dna druhé třídy ve skupině D. Žádným truchlohrám ale Inferno nepropadá. „Věřím, že se zachráníme,“ poznamenal trenér Petr Sýkora, jenž mužstvo vede od zimy. V minulosti úspěšně působil třeba na lavičce přeborových Hájů. V Infernu je navíc i předsedou klubu.

Tým neprochází zrovna jednoduchým obdobím. Proč jste se rozhodl Inferno v nelehké chvíli převzít?

Já jsem i manažerem ve Sportovním areálu v Mikulově ulici v Praze 4, takže jsem Inferno sledoval. No, a když pak byla šance je převzít, tak jsem do toho šel. Jsem předseda klubu a taky si ještě tuhle soutěž zahraju. Užívám si to a věřím tomu, že se zachráníme.

Minulá sezona byla z pohledu klubu katastrofální. V I. B třídě uhrál pouze bod. Čekalo se, že tým zabere, ale zatím je u dna tabulky i v nižší soutěži. Proč?

Já se k minulé sezoně nemůžu nějak vyjadřovat, to jsem tenhle tým ani neznal. Já jen vím, že než jsem k týmu šel, tak se stávalo, že na trénink přišlo třeba pět, šest kluků a byla to taková sranda. V zápasech pak někdy dostal tým dardy jako hrom. Teď to funguje jinak. Tvoří se u nás skvělá parta, všechny to baví a na tréninku mám třeba patnáct, šestnáct lidí. Dopracovali jsme to tak daleko, že musíme na zápasy dělat nominaci.

Na jaře Inferno uhrálo čtyři body a není v úplně beznadějně pozici, přesto balancujete na hraně dalšího průšvihy. Uvědomujete si, že může přijít další sestup?

Sestup by mě tedy mrzel, ale kdyby k tomu došlo, život by šel dál. Já klukům říkám, když nemáte na druhou třídu, no tak spadnete a budete hrát níž. To přece není žádná tragédie, byť se sestupu samozřejmě chceme vyhnout a já věřím, že to dokážeme. Když bude dobrá parta a všechno bude fungovat, tak půjdeme nahoru. Jsou u nás kluci z celé republiky, kteří mají chuť na sobě pracovat. Je na nich vidět to nadšení. A já si ho užívám s nimi. Mám vedle sebe ještě jednoho zkušeného obránce. Spolu tvoříme nejstarší stoperskou dvojici v Evropě a pak jsou tam ti učenliví studentíci.

Čekal jsem, že tenhle rozhovor bude spíš pesimistický a z vás sálá radost. Vy si to angažmá v Infernu vážně užíváte...

Protože mám pracovitě a učenlivé hráče, nejsou to žádní frajirci. Ne všechno se daří hned, ale když člověk vidí tu radost, když se jim povede signál, nebo nějaká akce. To je paráda. A když jsme vyhráli nad Benicemi, tak to byla euforie. Klukům úplně zářily štěstím oči, začali si věřit. Hned padaly nějaké sázky, kolik toho vyhraje, přišlo hecování. Pak jsme hned v dalším zápase prohráli a spadli z hrušky na zem, ale jedeme

Dáváte hráčům v tréninku pořádně do těla?

Dvakrát týdně trénujeme, ale pracuje se hlavně s míčem, my neběháme. V zimě jsem viděl Union Žižkov, jak si dávají do těla, ale u nás to je něco jiného. Chci, ať to kluky baví.

Klub se potýká s problémem, že nemá domácí prostředí. Je i tohle důvod horších výsledků?

Ale my hrajeme domácí zápasy na Mikulově ulici, kde je fantastická umělka, řekl bych, že jedna z nejlepších v Praze. Každý den se tady o hřiště staráme, je tu výborné osvětlení. Myslím, že v tomhle směru je na tom Inferno dobře.

Jenže výsledkově to pořád není ono...

My jsme mohli mít těch bodů na jaře daleko víc. Třeba teď naposledy jsme nad Dolními Měcholupy vedli a nakonec těsně prohráli. Nebo třeba dostaneme gól z půlky. S Kolovraty, v době kdy byly třetí, jsme hráli nerozhodně 3:3. A tenhle soupeř dal Infernu na podzim osm gólů. Kluci si ověřují, že tuhle soutěž můžou hrát a vyhrávat zápasy. Je to i pro mě ohromná výzva, abych tenhle klub zvednul a pomohl mu. Navíc na sebe necítím žádný tlak, když jsem předseda klubu a taky trenér.

Takže jste neodvolatelný. Jak dlouho hodláte na lavičce týmu vydržet?

Já chci hlavně všechno v klubu stabilizovat. Pokud by se stalo, že by Inferno spadlo, tak určitě budu pokračovat dál. Nebo se po čase může stát to, co na Hájích. Chtěl jsem změnu, tak jsem tam přivedl kvalitního kouče Zdeňka Slabého, svého kamaráda. Šel jim pomoci a už tam funguje kolikátý rok. Takže pokud jednou skončím, musel by za mě přijít jiný kvalitní trenér.

Inferno ale také dluží na svazu desítky tisíc korun. Brzdí činnost klubu ekonomické potíže?

Všechno to vzniklo před začátkem soutěží. Jak už jsem říkal: náš areál je u ZŠ Mikulova, spoléhali jsme na to, že týmy v pohodě doplníme. Jenže se zkrátka projevilo, že fotbal už mnohdy není sportem číslo jedna, kolem mají dobrou mládež i Háje. Zkrátka jsme neměli dost hráčů. Tak jsem se radši rozhodl, že soutěž odhlásíme. Nesnáším totiž hru na černo, proto jsme zvolili tuhle variantu a vznikly resty. To hned máte třicet tisíc korun.

Jenže dluhy je potřebné splatit.

Zrovna teď v úterý jsem jednal se zástupci svazu. Řešit se to musí, my se tomu nebráníme a je jasné, že musíme všechno zaplatit, jinak by nás nepustili do další sezony. A my určitě chceme hrát a zlepšovat se.

Aktuální spodek tabulky II. třídy skupiny D

9. Dolní Měcholupy B 16 bodů

10. Čechie Uhřetěves B 14

11. Benice 13

12. Inferno 11